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Протягом п’яти років втілення Обласної програми реалізації молодіжної 

політики, підтримки сім’ї, забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків на 2015-2019 роки (далі – Обласна програма) здійснювалась реалізація 

проектів та заходів програми. 

Відповідно до розпорядження голови облдержадміністрації від 13.07.2015 

№ 342 „Про реалізацію молодіжної політики, підтримки сім’ї та забезпечення рівних 

прав та можливостей жінок і чоловіків на 2015-2019 рокиˮ, структурні підрозділи 

облдержадміністрації та виконкоми міст обласного значення кожного кварталу 

протягом дії програми інформували Управління у справах сім’ї, молоді та спорту 

облдержадміністрації (далі – Управління) про виконання заходів Обласної програми.  

За результатами проведеної роботи – наступні показники. 

У порівнянні з 2015 роком, планове ресурсне забезпечення Обласної програми 

зросло на 868,2 тис. грн. та у 2019 році становить 2143,2 тис. грн. Таким чином 

рівень фінансування програми зріс майже на 41 %. 

Дефіцит фінансування в 15 % Обласна програма отримала у 2015 році та 8 % – 

у 2018 році.  

Загалом, з 2015 року фінансова забезпеченість проєктів сімейної та молодіжної 

політики збільшилася на 36 %, а показник проєктів, які фінансувались Обласною 

програмою та реалізовувались безпосередньо за підтримки Управління, збільшився 

майже на 37 %. 

У сфері сімейної політики та попередження домашнього насильства. 
У сфері сімейної політики та попередження домашнього насильства та 

насильства за ознакою статі постійно ведеться робота щодо підтримки сімей 

насамперед таких, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, та 

опинились у складних життєвих обставинах. 

Відповідно до Єдиного обліку багатодітних сімей на території Полтавської 

області кількість таких сімей станом на 08.07.2019 становить 8975, які виховують 

29728 дітей. У порівнянні з 2015 роком кількість багатодітних сімей збільшилася на 

837, а кількість дітей в цих сім’ях – на 2927. У регіоні налічується 15 родин, у яких 

виховуються трійні.  

Із 2017 року Управління забезпечує  бланками посвідчень батьків та дітей 

багатодітних сімей за кошти обласного бюджету.  Не дивлячись на те, що у 

порівнянні з попередніми роками, у 2019 році обсяг фінансування на закупівлю 

бланків зріс майже на 30 %, закупівельна спроможність знизилася. Це пов’язано зі 

збільшенням вартості бланків майже в 3,5 раза.  

Із набранням чинності у січні 2018 року Закону України „Про запобігання та 

протидію домашньому насильству” відповідно до міжнародних стандартів, в умовах 

децентралізації спільно з органами владних повноважень, у 2018 році в області 

розпочато розбудову системи запобігання та протидії домашньому насильству і 

насильству за ознакою статі та запровадження комплексних дій та заходів, 

спрямованих на зменшення масштабу такого явища. 
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У містах, районах та об’єднаних територіальних громадах області вивчено 

потребу у послугах для постраждалих від домашнього насильства, в тому числі щодо 

створення спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб. 

Із 2019 року функціонує 31 мобільна бригада соціально-психологічної 

допомоги, яка налічує 117 спеціалістів. На забезпечення роботи мобільних бригад 

виділено 235,3 тис. грн. бюджетних коштів міст та районів області. 

У Полтавській області діє притулок Благодійної організації „СВІТЛО НАДІЇˮ 

для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою 

статі, який виконує соціальне замовлення від міст, районів, об'єднаних 

територіальних  громад та області.  

Полтавський обласний соціальний центр матері та дитини Полтавської обласної 

ради розширив свою статутну діяльність. Тепер центр має 10 сімейних місць 

соціальної допомоги і працює у режимі виконання соціального замовлення від міст, 

районів та об'єднаних територіальних  громад. За період діяльності клієнтами 

обласного соціального центру матері та дитини стали 168 осіб:  58 жінок, 16 

вагітних, 94 дитини. Зокрема у 2019 році в пологових стаціонарах закладів 

охорони здоров’я фахівцями центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді 

проводилася робота з 48 жінками з ризиком та наміром відмов від 49 

новонароджених дітей. У результаті наданих соціальних послуг 35 дітей 

залишилися в сім’ях, а 13 жінок офіційно відмовилися від 14 новонароджених. 

Щорічно впродовж серпня-вересня органами владних повноважень 

проводяться обстеження умов проживання багатодітних сімей, готовність дітей до 

нового навчального року, осінньо-зимового періоду. У 2019 році в ході 

обстеження було виявлено 150 сімей, які не мають можливості самостійно 

підготувати дітей до початку нового навчального року та осінньо-зимового 

періоду. Спільними зусиллями з підприємствами, установами та організаціями 

області різних форм власності було надано допомогу на суму  понад 300 тис. грн.: 

- 547 багатодітним сім’ям;  

- 61 сім’ї військовослужбовців/працівників органів внутрішніх справ, які 

загинули під час виконання службових обов’язків, де виховується 76 дітей;  

- 125 сім’ям учасників бойових дій, діти яких йдуть до першого класу, в яких 

виховується 169 дітей; 

- 14 багатодітним сім’ям втрішньопереміщених осіб, в яких виховується 25 

дітей. 

Підтримка сімей, які потребують особливої соціальної уваги, здійснювалася в 

рамках обласних акцій: „Школярик”, „Відповідальне батьківство – щасливе 

дитинство”, інтеграційний літній табір для сімей, в яких виховуються діти з 

інвалідністю та особливими потребами, заходи до Новорічних та Різдвяних свят. У 

2019 році на проведення зазначених акцій було освоєно 530 тис. грн. коштів 

обласного бюджету та понад 800 тис. грн. з місцевих бюджетів з залученням 

підприємств та організацій різних форм власності.  
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У сфері ґендерної політики та протидії торгівлі людьми. 

В рамках Програми щорічно проводиться ряд заходів спрямованих на 

забезпечення рівних прав і можливостей жінок та чоловіків. До Дня Матері, 8 

Березня, Міжнародного дня сім’ї,  Дня Батька  в області забезпечується 

проведення близько 50 культурно-масових заходів, якими охоплюються понад 20 

тис. осіб із числа дітей, молоді та сімей різних категорій. З 2014 року проведено 6 

обласних конкурсів „Успішна жінка Полтавщини”. 

У 25 райдержадміністраціях діють мультидисциплінарні робочі групи з питань 

протидії торгівлі людьми. 

Протягом дії Обласної програми 14 особам встановлено статус особи, яка 

постраждала від торгівлі людьми (жителям Хорольського, Кременчуцького, 

Лубенського та Полтавського районів). 

Кожного року спільно з Благодійною організацією „СВІТЛО НАДІЇˮ 

проводяться тренінги з виявлення, ідентифікації та надання комплексної допомоги 

особам, які постраждали від торгівлі людьми, для представників 

райдержадміністрацій, центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді та 

об’єднаних територіальних громад. 

На базі Полтавського обласного центру перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування, державних підприємств, установ і організацій кожного року 

проводяться навчальні заходи з питань протидії торгівлі людьми. 

Участь в даних навчаннях взяли: (2016 рік – 294 особи); (2017 рік – 215 осіб); 

(2018 рік – 333 особи), із них державні службовці, посадові особи місцевого 

самоврядування та особи з числа працівників підприємств, установ і організацій. 

У 2019 році в пріоритеті – навчання представників об’єднаних територіальних 

громад. У рамках реалізації проекту „Впровадження Національного механізму 

взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи в сфері протидії торгівлі людьми, в тому 

числі дітьми, в Полтавські областіˮ проведено 7 тренінгів для представників 

об'єднаних територіальних громад, в яких взяло участь всього 140 осіб. 

Проводиться ґендерний аналіз друкованої інформації на сторінках обласних 

видань.  

Здійснено розробку, тиражування та розповсюдження буклетів, плакатів, 

спрямованих на профілактику протидії торгівлі людьми, ґендерної дискримінації. 

 У сфері молодіжної політики. 

Заходи вищезазначеної програми спрямовані на створення системи всебічної 

підтримки молоді щодо створення оптимальних правових, соціальних і 

економічних умов формування та розвитку громадянської активності, 

утвердження патріотизму, самовизначення й самореалізації і надання гарантій 

соціального становлення. Щорічно проводилось до 200 заходів для дітей та 

молоді.  

Завдяки збільшенню обсягу фінансування напрямку „Створення умов для 

творчого розвитку особистості, інтелектуального самовдосконалення молодіˮ на 170 
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тис. грн., який спрямований на реалізацію проєктів і заходів Обласної програми, зріс 

на 19 %. 

Основний акцент в роботі з молоддю здійснюється для утвердження 

патріотизму, духовності, моральності, формування загальнолюдських цінностей, 

створення умов для розвитку молоді та молодіжного руху, інтелектуального 

самовдосконалення, формування здорового способу життя. З метою розвитку 

громадської активності молоді в об'єднаних територіальних громадах 

комунальною установою „Обласний молодіжний центр” Полтавської обласної 

ради проведено трьохденні тренінги „Молодіжний працівник”.  Всього заходами 

щорічно охоплено понад 30 тис. осіб.  

Відповідно до стандартів, з урахуванням нормативів та методик, 

затверджених відповідними міністерствами, та формування перспективних 

спроможних громад, Управлінням у справах сім’ї, молоді та спорту розроблено та 

погоджено з Міністерством молоді та спорту України модель існуючої та 

проєктної мережі молодіжних центрів Полтавської області. 

Існуюча модель нараховує 6 молодіжних центрів, а проєктна мережа на 2020 

та подальші роки – 126 молодіжних центрів. 

Виконання заходів Обласної програми сприяло: 
створенню належних соціально-економічних умов для повноцінного і 

самодостатнього функціонування сім’ї, виховання дітей, формування ґендерної 

культури сімейних стосунків, підвищення відповідальності батьків за виховання 

дітей, реалізації державної молодіжної політики; 

підвищенню рівня обізнаності та поінформованості з питань протидії торгівлі 

людьми та попередження домашнього насильства, надання послуг потерпілим; 

доступності молоді до проведення заходів регіонального, всеукраїнського та 

міжнародного рівня; 

залученню більшої кількості громадських організацій до співпраці у сфері 

реалізації державної сімейної та молодіжної політики; 

підвищенню рівня психолого-педагогічної культури молоді у сфері сімейних 

стосунків, 

про що свідчать наступні результативні показники: 

понад 10 % збільшено кількість молоді, залученої до участі у заходах, 

спрямованих на забезпечення розвитку творчих ініціатив; 

понад 10 % збільшено кількість молоді, залученої до здійснення заходів, 

спрямованих на патріотичне виховання; 

понад 5 % збільшено кількість молоді, залученої до здійснення заходів щодо 

формування здорового способу життя; 

на 95 % більше забезпечено батьків із багатодітних сімей та дітей із 

багатодітних сімей посвідченнями у відношенні до загальної кількості багатодітних 

сімей; 



6 

100 % багатодітних сімей занесено до Єдиного державного реєстру 

багатодітних сімей для отримання пільг, у відношенні до загальної кількості 

багатодітних сімей, які мають право на пільги; 

понад 10 % підвищено рівень поінформованості населення області з проблем 

сімейного насилля, надання послуг потерпілим від насильства, забезпечення 

медичного і правового захисту постраждалих від насильства, особливо в сільській 

місцевості; 

на 10 % підвищено рівень психолого-педагогічної культури молоді у сфері 

сімейних стосунків; 

на 10 % збільшено кількість інформаційних заходів щодо подолання ґендерних 

стереотипів у ЗМІ, як бар'єрів для повноцінної участі чоловіків і жінок в усіх сферах 

економічного, політичного, культурного та сімейного життя. 

Обласна програма охоплює майже всі сфери життєдіяльності сімей та молоді, 

але не зважаючи на певні позитивні зміни, все ще існують проблеми пов’язані з 

погіршенням показників здоров'я молодих людей, демографічною кризою, не 

реалізованим повною мірою освітнім потенціалом молоді, неврегульованими на 

державному рівні проблемами сімейної політики. Зокрема:   

низький рівень фінансового забезпечення місцевих програм з бюджетів міст, 

районів та об’єднаних територіальних громад; 

недостатній рівень конкурентної спроможності та професійної мобільності 

молоді на ринку праці. Найбільші труднощі в працевлаштуванні відчуває молодь, 

яка найменше конкурентоздатна на ринку праці в зв’язку з недостатньою 

профорієнтацією, низьким рівнем професійної підготовки і відсутністю досвіду 

практичної роботи. За даними Полтавської обласної служби зайнятості, які 

знаходяться у відкритому доступі, 13958 молодих людей у віці від 16 до 35 років 

мають статус безробітного;  

відсутність молодіжних центрів у містах, районах та об’єднаних територіальних 

громадах як осередків та точок дотику молоді до сучасних знань, можливостей і 

участі у прийнятті рішень; 

слабка соціальна активність сімей та молоді. 

В області без підтримки держави неможливе створення інфраструктури 

реалізації державної молодіжної, сімейної і ґендерної політики з відповідними 

елементами: спеціалізованими службами і установами, стандартами діяльності і 

методичним забезпеченням, штатним забезпеченням, фінансово-організаційним 

механізмом, бюджетними статтями, матеріально-технічним забезпеченням, а також 

мобілізувати можливості інститутів соціалізації сімей і молоді, потенціалу 

громадянського суспільства. 
 

 

Начальник  Управління  

у справах сім'ї, молоді та спорту                               

облдержадміністрації                                                                       О.В. Буцький 


